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ATA DA 9.' REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.° PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2026. 

Aos trinta e um (31) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
10:30 horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade 
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a nova (9.a) Reunião do 1.° 
(Primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a 
Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa e pela Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que atuaram como 
1.a e 2.a Secretárias, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores (as): 
Senivaldo Rodrigues Albino, Luzia Cordeiro da Silva, Marcos César Lins, Luiz Roldão 
Sobrinho Segundo, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Darliane Mendes Rodrigues Lira, 
Ruber Ivo Neto, Alcindo de Melo Correia, Erivan Pereira Pita, José Luiz de Andrade, 
Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Matheus Santos Martins de Araújo, José Juca de Melo 
Filho, Fabiana Lins Zoobi de Gois, José Fernando Alves de Brito, Thiago Paes Espíndola 
e Maria Nelma Carvalho da Costa. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
a presente Reunião aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho 
do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva para 
fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes 
em pé, e o Vereador José Fernando Alves de Brito, para fazer a leitura de um trecho da 
Constituição Brasileira. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra a Segunda 
Secretária para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo 
Plenário, a Ata da 8 Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2026. 
EXPEDIENTE: Continuando, passou a palavra à Primeira Secretária, Vereadora Maria 
Nelma Carvalho da Costa, para fazer a leitura do Expediente. Constou do Expediente: 
Ofício n.° 0179/2026, do Gabinete do Prefeito, que encaminha o Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária-RREO, referente ao 1° Bimestre de 2026; Ofício n.° 012/2026, do 
Gabinete do Vereador Thiago Paes Espíndola, que comunica esta Câmara Muncipal e a 
sociedade que o novo Líder da Oposição, nesta Casa, passa a ser o próprio Vereador 
Thiago Paes Espíndola, com o consentimento e aprovação dos demais integrantes do 
corpo de oposição, quais sejam: Vereadores Ruber Ivo Neto e José Fernando Alves de 
Brito (Fernando da lza); Ofício n.° 03595/2026, da Assembleia Legislativa Pernambucana 
(ALEPE), através do Deputado Álvaro Porto, comunica apelo formulado nos termos da 
proposição, cuja cópia segue em anexo; Expediente do Gabinete do Vereador Erivan 
Pereira Pita, que apresenta justificativa de ausência à 8' Reunião Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo, realizada dia 18 de março. Para conhecimento de todos, o Vereador 
Erivan Pereira Pita estava em consulta médica, no mesmo horário e dia, inviabilizando a 
sua presença; Pareceres n.'s 036, 037 e 038/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e 
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Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.° 010, 057 e 058/2026, 
respectivamente. Continuando, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os 
Vereadores (as) apresentarem seus Projetos. Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa 
apresentou os seguintes projetos: Projeto de Lei n.° 031/2026, do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Escola Municipal Luzia Maria de 
Carvalho Rodrigues, à Escola que será construída ao lado da empresa "Casa das Balas", 
próxima à COHAB I, no Bairro Severiano de Moraes Filho, na sede deste Município, e dá 
outras providências; Projeto de Lei n.° 032/2026, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino 
(Johny Albino), que denomina de Creche Municipal Nilton Ramos Bezerra, à creche que 
será construída ao lado da empresa "Casa das Balas", próxima à COHAB I, no Bairro 
Severiano de Moraes Filho, na sede deste Município, e dá outras providências; 
Requerimento n.° 128/2026, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que 
requer Votos de Pesar, pelo falecimento da Senhora Luiza Carvalho (Nena), ocorrido no 
último dia 19 de março e Projeto de Resolução n.° 061/2026, de sua autoria, que concede 
a Medalha Laércio Peixoto de Melo (Mérito Esportivo), ao Fisiculturista Vitor Souza 
Chaves. Vereador Thiago Paes Espíndola apresentou os seguintes projetos: 
Requerimento n.° 126/2026, de autoria do Vereador Ruber Ivo Neto, que requer Votos de 
Aplauso ao Senhor Vitor Chaves, pela conquista do Vice-Campeonato no Arnold Classic 
Ohio 2026 e Projeto de Resolução n.° 062/2025, de sua autoria, que concede o Título de 
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Dr. Carlos Alberto de Sá Costa, e dá outras 
providências. Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu) apresentou os seguintes 
projetos: Projeto de Resolução n.° 059/2026, de sua autoria, que concede o Título de 
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. José Roberto Amaral Nascimento e Projeto de 
Resolução n.° 060/2026, de sua autoria, que concede o Título de Cidadã Honorária de 
Garanhuns a Senhora Samoa Lins Ferreira Soares. Por conseguinte, não havendo projeto 
mais a ser apresentado, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos apresentados e 
encaminhou os Projetos lidos para suas devidas Comissões. Colocada em votação a 
Justificativa de ausência à 8a Reunião Ordinária do Vereador Erivan Pereira Pita foi 
aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Em seguida, o Senhor Presidente colocou 
os seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei n.° 022/2026, de autoria da Vereadora 
Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que dispõe sobre o reconhecimento como 
Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial no Município de Garanhuns, o Colégio 
Diocesano de Garanhuns e dá outras providências. Sem discussão. Em 2a Votação, de 
forma eletrônica, com Quárum de Maioria Simples, o Projeto de Lei n.° 022/2026 foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão 
e votação, em bloco, dos Projetos de Resolução n.° 010, 057 e 058/2026. Colocada em 
votação a proposta foi aprovada por unanimidade. Projeto de Resolução n.° 010/2026, do 
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que concede a Medalha Dr. Pedro de 
Assis Lourenço Gomes (Mérito Jurídico) à Dr.' Lidiane Correia de Lima Trindade. Projeto 
de Resolução n.° 057/2026, do Vereador Thiago Paes Espíndola, que concede o Título de 
Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.a Kelly Sabryna Campos de Carvalho Lessa. Projeto 
de Resolução n.° 058/2026, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que concede 
o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Patrick Allen Buarque Leite Dias. Em 
discussão: Com a palavra Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que disse ser 
muito justa essa homenagem, visto que a Senhora Lidiane Correia é uma advogada 
brilhante. Sem mais discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, de forma eletrônica, 
os Projetos de Resolução n.° 010, 057 e 058/2026 foram aprovados por unanimidade, 
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pe o paca de 17 (dezessete) votos favoráveis. Demandou Questão de Ordem Vereador 
José Fernando Alves de Brito (Fernando da Iza), que comunicou alteração em seu 
Requerimento de n.° 132/2026, onde consta "Avenida Edilson da Cruz Lima", passa a se 
chamar "Avenida Edelson da Cruz Lima". Demandou Questão de Ordem o Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo que comunicou a retirada do Requerimento n.° 
135/2026, de sua autoria, que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a Pavimentação da Rua Governador Miguel Arraes de Alencar, Bairro 
Francisco Simão dos Santos Figueira, Comunidade da Cohab II, neste Município. Em 
seguida, o Senhor Presidente propôs a leitura, discussão e votação, em bloco, dos 
demais Requerimentos. Colocada em Votação à proposta foi aprovada por unanimidade. 
Com a palavra a Primeira Secretária, Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que 
passou a fazer a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.° 121/2026, do 
Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal a criação do PROGRAMA 
PROFESSOR SEM FRONTEIRAS para promoção de intercâmbio educacional em outros 
países para os Professores da Rede Pública Municipal de Ensino de Garanhuns; 
Requerimento n.° 129/2026, do Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante, que requer ao 
Governo do Estado de Pernambuco, em parceria com o Governo Federal, a inclusão e a 
promoção da pavimentação asfáltica do trecho de aproximadamente 8 km, com início na 
BR-423, no Sítio Cruz, até a estrada principal de Miracica, no âmbito do Programa PE na 
Estrada; Requerimento n.° 130/2026, do Vereador José Fernando Alves de Brito 
(Fernando da Iza), que requer ao Chefe do Poder Executivo e a Autarquia Municipal de 
Segurança, Trânsito e Transporte AMSTT, para que realize estudos técnicos no sentido 
de viabilizar a instalação de câmera de vídeo-monitoramento na Rua Deolinda Silvestre, 
localizada no Bairro COHAB II, em frente ao Colégio Joana Darc; Requerimento n.° 
131/2026, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que realize a pavimentação 
asfáltica ou em paralelepípedo, do trecho que sai da comunidade do Castainho até a 
Comunidade do Sítio Estivas, neste Município; Requerimento n.° 132/2026, do Vereador 
José Fernando Alves de Brito (Fernando da Iza), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que através da Secretaria competente, estude a possibilidade quanto à 
melhoria e/ou implantação da iluminação pública na Avenida Edelson da Cruz Lima, onde 
existem trechos em escuridão (Viana e Moura São Vicente), Bairro Dom Irineu Roque 
Scherer; Requerimento n.° 133/2026, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que 
requer ao Poder Executivo Municipal a implantação de sistema tecnológico de 
monitoramento de entrada e saída de alunos nas escolas da rede pública municipal de 
Garanhuns, com envio de notificações automáticas aos responsáveis, neste Município; 
Requerimento n.° 137/2026, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que requer ao 
excelentíssimo Senhor Prefeito Silvaldo Albino, que estude a possibilidade de realizar a 
construção da quadra poliesportiva da Escola Gabriela Mistral, localizada na Rua Tomaz 
Maia - Bairro Santo Antônio, neste Município; Requerimento n.° 140/2026, do Vereador 
Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder Executivo que através da 
Secretaria competente seja realizado estudos no sentido de remover a estrutura metálica 
do que viria a ser o pórtico/portal de acesso à entrada de Garanhuns, na Rua Sátiro Ivo, 
Bairro do Magano, nesta cidade de Garanhuns; Requerimento n.° 141/2026, do Vereador 
Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, asfaltamento da Rua Pedro de Souza Lima, no Bairro José Maria Dourado 
(Brahma), no município de Garanhuns-PE; Requerimento n.° 142/2026, da Vereadora 
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Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer ao Departamento Nacional de 
lnfraestrutura de Transportes - DNIT, a realização de estudo, visando a realização de 
obras de alargamento da BR 424 no trecho entre o Bairro Manoel Chéu e o Pórtico de 
entrada do Bairro Magano, neste Município; Requerimento n.° 143/2026, da Vereadora 
Fabiana Lins Zoobi de Gois, que requer ao Chefe do Poder Executivo um estudo técnico 
para implantação de Jardim Sensorial no CAPSi - Centro de Atenção Psicossocial lnfanto-
Juvenil, neste Município; Requerimento n.° 144/2026, do Vereador Cláudio Umberto Bispo 
Triunfo (Professor Márcio), que requer ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes — DNIT, solicitando a implantação de uma lombada eletrônica na BR-424, nas 
proximidades da entrada do Bairro do Magano, no Município de Garanhuns/PE; 
Requerimento n.° 145/2026, do Vereador José Luiz de Andrade (Leleu Andrade), que 
requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja feita a 
construção de uma Sala Azul na Escola Municipal Monsenhor Tarcísio Falcão, situada no 
Bairro do Magano, neste Município; Requerimento n.° 146/2026, do Vereador Senivaldo 
Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por 
meio da Secretaria competente, a implantação de iluminação pública no canteiro central 
da Avenida Santa Rosa, neste Município; Requerimento n.° 147/2026, da Vereadora 
Darliane Mendes Rodrigues Lira, que requer ao Poder Executivo Municipal, por meio da 
Secretaria competente, a adoção de providências voltadas à ampliação do Cemitério São 
Cristóvão, no Município de Garanhuns; Requerimento n.° 148/2026, do Vereador Thiago 
Paes Espíndola, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através a Secretária 
competente, que estude possibilidade de receber apoio psicológico para os integrantes da 
Guarda Municipal de nossa cidade e Requerimento n.° 149/2026, do Vereador Alcindo de 
Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, a realização de estudos no sentido de instituir uma iniciativa municipal 
voltada ao incentivo financeiro para formação Educacional de Jovens e Adultos-EJA. Em 
discussão os Requerimentos. Com a palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca 
Viana), que justificou seu pedido informando sobre a vulnerabilidade e necessidade dos 
moradores daquela região, pois, nos períodos chuvosos, aquele trecho torna-se 
praticamente intransitável. Desta forma, seria muito importante a realização dessa obra 
até o Sítio Estivas, promovendo qualidade de vida. Com a palavra a Vereadora Luzia 
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), onde solicita ao DNIT o alargamento da BR 424, no 
trecho entre os Bairros Manoel Chéu e o Pórtico de entrada do Bairro do Magano. 
Justifica-se seu pedido devido ao elevado número de acidentes naquele local, causando 
várias mortes, inclusive. Com a palavra Vereador Erivan Pereira Pita, onde destacou a 
importância de seu pedido, cujo objetivo visa promover a capacitação de professores da 
rede municipal de ensino através de intercâmbio em outros países. Complementando, 
disse que essa experiência vai refletir em diversas possibilidades de novas metodologias 
pedagógicas na área da educação, por meio de trocas de conhecimento. Passou a fazer 
uso da palavra o Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu), que justifica seu 
pedido informando sobre as irregularidades da Rua Pedro de Souza Lima, no Bairro José 
Maria Dourado (Brahma), causadas pelo desnível no calçamento ou por diversos buracos. 
Complementou, afirmando que o seu asfaltamento seria a solução mais adequada, pois 
eliminaria o desnível e os buracos, promovendo um trânsito mais fluido. Com a palavra o 
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) que, simplesmente, fez a 
leitura de seu Requerimento. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa que solicita estudo técnico, cujo objetivo é a construção de quadra 
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poliesportiva na Escola Gabriela Mistral, na Rua Tomaz Maia, Bairro Santo Antônio. Disse 
que a realização desse equipamento público seria muito importante, pois vai promover 
qualidade de vida para os estudantes, através de práticas de atividades físicas, além de 
facilitar os trabalhos dos professores. Com a palavra a Vereadora Fabiana Lins Zoobi de 
Gois que também solicita estudo técnico no sentido de viabilizar a implantação de jardim 
sensorial no Centro de Atendimento Psicossocial Infanto-Juvenil (CAPSI). Justifica-se o 
seu pedido visando ofertar um atendimento especializado para crianças atípicas. Com a 
palavra o Vereador Thiago Paes Espíndola, que solicita ao Poder Executivo Municipal a 
disponibilização de serviço psicológico para os agentes da Guarda Civil de Garanhuns. 
Sem mais discussões. Colocados em votação os Requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. Passou, em seguida, a Primeira Secretária, Vereadora Maria Nelma 
Carvalho da Costa, a fazer a leitura das Redações Finais: Projeto de Resolução n.° 
020/2026, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que concede a Medalha 
Professora Edna Vieira Soares (Mérito na Defesa dos Direitos da Criança e do 
Adolescente) ao Sr. José lranildo Marcelino; Projeto de Resolução n.° 030/2026, da 
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que concede o Título de Cidadão Honorário 
de Garanhuns ao Reverendo Padre Leandro Rafael Evangelista; Projeto de Resolução n.° 
039/2026, do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que concede a 
Medalha Osvaldo Ferreira da Silva (Mérito Político) ao Sr. Marcelo Marçal; Projeto de 
Resolução n.° 054/2026, da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que concede o 
Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.a Leonilla Maria Meneses Mendonça 
Passos e Projeto de Resolução n.° 055/2026, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia 
da Saúde), que concede a Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) à Sr.a 
Ana Maria Carlos da Silva. Colocadas em votação, sem discussão, as Redações Finais 
foram aprovadas por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo 
Presidente, passou a fazer uso da palavra, da Tribuna da Câmara, Vereador Thiago Paes 
Espíndola, onde disse que será sucinto. Prosseguindo, vem a todos comunicar a sua 
liderança na bancada de oposição, nesta Casa. Afirmou que é uma reponsabilidade 
enorme, mas que tratará a todos com respeito e igualdade. Disse que está vigilante às 
ações do Poder Executivo Municipal para tomar as providências legais e defender o povo 
de Garanhuns. Por fim, agradeceu a todos pela atenção. Com a palavra Vereador 
Matheus Santos Martins de Araújo que parabenizou o Vereador Thiago Paes Espíndola 
pelo espaço conquistado e que espera debates respeitosos e democráticos entre situação 
e oposição. Por fim, desejou sucessos ao Vereador Thiago Paes Espíndola. Com a 
palavra Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) que também 
parabenizou o Vereador Thiago Paes Espíndola pela posição conquistada. Neste 
momento assumiu a Presidência o Vereador Marcos César Lins (Marcos de Zaqueu). 
Com a palavra, da Tribuna da Casa, Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), 
que parabenizou a Equipe de Gestão Financeira do Poder Executivo Municipal de 
Garanhuns pela nota máxima conquistada, reconhecimento feito pelo Tesouro Nacional 
do Brasil. Outro assunto que gostaria de pontuar é sobre o desabastecimento de água na 
Cidade de Garanhuns. Disse que é inadmissível esse problema, visto que, as barragens 
estão com sua capacidade de quase cem por cento. Foi concedido um Aparte ao 
Vereador Thiago Paes Espíndola que sobre a COMPESA disse que várias tubulações 
antigas estão sendo trocadas, assim como as bombas velhas. Foi concedido um Aparte 
ao Vereador Matheus Santos Martins de Araújo que disse que essa falta de 
abastecimento em Garanhuns é crônica e sugeriu a realização de audiência para que se 
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chegue a uma solução mais breve possível. Voltou a fazer uso da palavra Vereador 
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que agradeceu as falas de seus colegas 
Vereadores e disse que vai realizar uma audiência na Casa Raimundo de Moraes para 
cobrar soluções por parte do Governo Estadual e da COMPESA sobre a falta de água nas 
residências dos garanhuenses. Por fim, agradeceu a todos pela atenção. Em seguida, o 
assumiu a Presidência Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino). E não 
havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
informou que a próxima Reunião acontecerá no dia oito (08) de abril do corrente ano. 
Prosseguindo, encerrou a presente Reunião em nome de Deus, determinando em 
seguida à lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela 
Comissão Executiva da Câmara Municipal de Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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